



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπράσταση και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Νοέμβριος 2011– Τεύχος 1/8

Υποβολή Έκθεσης σε Διεθνείς Οργανισμούς Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, σελ. 1.

Επιστολής προς τον Υπ. Παιδείας της Τουρκίας, σελ. 1

Αποστολή Νέων στην Πόλη για τις Γιορτές, σελ. 1

Ανακοίνωση της Γ.Σ. 21/1/2012, σελ. 2.

Ενέργειες της Οι.Ομ.Κω σε διάφορα θέματα, σελ. 2.

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Υποβολή ενδιάμεσης Έκθεσης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης προς του Διεθνείς Οργανισμούς

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω συνεχίζοντας την προσπάθεια του της ενημέρωσης των διεθνών οργανισμών που έχουν τον σκοπό της υπεράσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων επικαιροποίησε την Έκθεση για τα δικαιώματα του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης και την υπέβαλε προς τα μέλη της Μικτής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Εθνοσυνέλευσης της Τουρκίας, Συμβούλιο της Ευρώπης και Μ.Κ.Ο των Η.Π.Α. και του Ο.Η.Ε. Στην Έκθεση αναφέρονται τα θετικά βήματα που έχουν γίνει από πλευράς της Τουρκίας όπως η έκδοση του τροποποιητικού Κανονισμού για την επίλυση εκκρεμοτήτων για τα Βακουφικά Ιδρύματα, τον σεβασμό της απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΑΔ) και την εγγραφή της ιδιοκτησίας του Ορφανοτροφείου της Πριγκίπου υπέρ του Οικουμενικού Πατριαρχείου, την αναγνώριση του καθεστώτος ευαγούς ιδρύματος για τις Σχολές Κεντρικού Παρθενωγείου και Γαλατά, την χορήγηση αδειών για τέλεση λειτουργιών σε εκκλησίες της Ανατολής και τις επαφές με την Οι.Ομ.Κω που άρχισαν τα τελευταία χρόνια. Στη συνέχεια τονίζονται στην Έκθεση οι εκκρεμότητες όσων αφορά τα θέματα: τα περιοριστικά μέτρα στην φοίτηση μαθητών στα Ελληνικά Σχολεία ομογενών που δεν ανήκουν στην στενή έννοια μέλους της Ομογένειας (π.χ. παιδιά οικογενειών με υπηκοότητα χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την συνέχιση ύπαρξης αρνητικών αναφορών στα διδακτικά βιβλία για τις μη-Μουσουλμανικές κοινότητες, την απαγόρευση της λειτουργίας της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, την συνεχιζόμενη παράνομη κατοχή των τριών εκκλησιών και των ακινήτων τους από την οικογένεια του Ευθύμ Καραχισαρίδη και το γεγονός ότι σε ορισμένα θέματα οι υποδιευθυντές των μειονοτικών σχολείων διατηρούν ανώτερες αρμοδιότητες από τους διευθυντές. Το σημαντικότερο όμως που τονίζεται είναι η ανάγκη η Τουρκική Κυβέρνηση ότι πρέπει να προβεί σε μέτρα αποκατάστασης και θεραπείας των αδικιών του παρελθόντος. Για τον σκοπό αυτό προτείνονται μέτρα σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο. Η ενδιάμεση έκθεση είναι διαθέσιμη στην Αγγλική γλώσσα στην ιστοσελίδα της Οι.Ομ.Κω www.conpolis.eu.

Αποστολή επιστολής προς τον Υπουργό Παιδείας της Τουρκίας κ.Ομέρ Ντιντζέρ

Η Οι.Ομ.Κω απέστειλε στις 31/10/2011 επιστολή προς τον Υπουργό Παιδείας της Τουρκικής Κυβέρνησης κ.Ομέρ Ντιντζέρ ζητώντας συνάντηση με τον ίδιο για θέματα που αφορούν τους εκπατισμένους Έλληνες της Κωνσταντινούπολης. Στην επιστολή που επισημαίνεται η σημαντική συμβολή της Ρωμαϊκής Παιδείας στην ανάπτυξη της Κωνσταντινούπολης ζητήθηκε κατά την συνάντηση να εξεταστούν τα ακόλουθα θέματα : ή επίλυση εκκρεμοτήτων στην έγκριση της διανομής στους μαθητές των σχολείων της ομογένειας των διδακτικών βιβλίων που συμβάλει στην ετοιμασία τους η Οι.Ομ.Κω εντός των πλαισίων του Ελληνοτουρκικού μορφωτικού πρωτοκόλλου, την άρση της απαγόρευσης εγγραφής μαθητών που κατάγονται από τον Ελληνισμό της Πόλης και δεν έχουν τώρα Τουρκική υπηκοότητα, την μη-ανάμιξη του θέματος της αμοιβαιότητας στον διορισμό ομογενών καθηγητών και δασκάλων, την απαλειφή αρνητικών αναφορών στα διδακτικά βιβλία για τις μειονότητες που στερούνται αλήθειας, την υποστήριξη από πλευράς της Οι.Ομ.Κω του αιτήματος της επαναλειτούργιας Ελληνικού σχολείου στην Ίμβρο, την επιστροφή του Αρχείου και της Βιβλιοθήκης του Ελληνικού Φιλολογικού Συλλόγου Κωνσταντινουπόλεως από την Άγκυρα στην Πόλη σε Ρωμαϊκό Ίδρυμα και τέλος την εξέταση της δυνατότητας συνεργασίας για την ίδρυση ερευνητικών κέντρων στην Πόλη με την συμβολή εκπατισμένων επιστημόνων Κωνσταντινουπολιτών. Σε απάντηση του αιτήματος η απάντηση δόθηκε στις 24/11/2011 και προσκλήθηκε η αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω να συναντηθεί με τον Υπουργό Παιδείας κ.Ομέρ Ντιντζέρ στις 6/12/2011. Τα αποτελέσματα της συνάντησης έχουν συνοψιστεί σε Ανακοίνωση της Οι.Ομ.Κω που βρίσκεται στην ιστοσελίδα www.conpolis.eu.

Αποστολή μελών του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών την περίοδο των Εορτών στην Πόλη

Μέλη του Ομίλου που είχαν εργαστεί εθελοντικά κατά τους θερινούς μήνες προγραμματίζεται να μεταβούν στην Πόλη για οργανώσουν εκδηλώσεις μαζί με τους μαθητές που είχαν συμμετέχει στην Παιδούπολη της νήσου Πρώτης. Το πρόγραμμα δράσεις που συντονίζεται από το μέλος του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω κ. Δημήτριο Φραντζή περιλαμβάνει: οργάνωση γιορτής με τους μαθητές, επίσκεψη του γηροκομείου και μελών της τρίτης ηλικίας σε απομακρυσμένες συνοικίες για να ψάλλουν τα κάλαντα, επισκέψεις στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και άλλες Κοινότητες και άλλες δράσεις σαν συνέχιση των θερινών δραστηριοτήτων στην Παιδούπολη.

Σύγκλιση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης της ΟΙ.ΟΜ.Κω

Το Δ.Σ. αποφάσισε την σύγκλιση της ετήσιας και τακτικής Γ.Σ. το Σάββατο της 21 Ιανουαρίου 2012 στο κτίριο του Σύλλογο Κωνσταντινουπολιτών. Η συνεδρίαση θα ξεκινήσει το πρωί στις 10.00 και οι σχετικές ατομικές προσκλήσεις θα σταλούν στα μέλη Σωματεία σύντομα μαζί με την ημερήσια διάταξη. Αν και έχει καθιερωθεί πάντοτε οι Γενικές Συνελεύσεις να γίνονται με επίτευξη της απαρτίας την ανακοινωθείσα ημερομηνία για τυπικούς λόγους προβλέπεται και η εναλλακτική ημερομηνία της 28/1/2012.

Οργάνωση Ημερίδας για τα 150 χρόνια του «Ελληνικού Φιλολογικού Συλλόγου Κωνσταντινουπόλεως» στην Κωνσταντινούπολη

Το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.Κω στην συνεδρίαση 29/11/2011 αποφάσισε την οργάνωση Ημερίδας που θα πραγματοποιηθεί στην Κωνσταντινούπολη τον επόμενο Μάιο με θέμα τον «Ελληνικό Φιλολογικό Σύλλογο Κωνσταντινουπόλεως» που ξεκίνησε την δραστηριότητα του πριν από 150 χρόνια. Για τον σκοπό αυτό αποφασίστηκε η συγκρότηση Οργανωτικής Επιτροπής αποτελούμενης από: τον Καθ. Δημήτριο Φραγκόπουλο (π.Διευθυντή της Ζωγραφείου Σχολής), την Αν.Καθ. Αιμιλία Θεοδοπούλου (Παν. Αθηνών) και τον Δρ. Σταύρο Ανεστίδη (Διευθυντή του Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών).

Ενέργειες της ΟΙ.ΟΜ.Κω για κληροδότημα που αφορά τους Κωνσταντινουπολίτες και βρίσκεται σε πολυετή αδράνεια

Το Δ.Σ. έχοντας ενημερωθεί από το Κέντρο Χρόνιων Πασχόντων Ανατολικής Απτικής για την εικοσαετή περίπου αδράνεια από τους εκτελεστές της διαθήκης των Εμμανουήλ και Μαρίας Ζούνη με την οποία προβλεπόταν η δημιουργία γηροκομείου 50 θέσεων από τις οποίες οι 10 θα έπρεπε να φιλοξενούν Κωνσταντινουπολίτες, Το Δ.Σ έχοντας μελετήσει σε πλήρη λεπτομέρεια το θέμα έχει ήδη προβεί θέτοντας το θέμα ενώπιον των αρμόδιων του Υπουργείου Οικονομικών για την μη εκπλήρωση της διαθήκης των δωρητών. Ανάλογα με τις απαντήσεις που θα ληφθούν θα γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες σε νομικό και πολιτικό επίπεδο.

Συμμετοχή του Συνδέσμου Γαλατά Αθηνών στην εκδήλωση για τα Ιωβηλαία της Α.Θ.Π του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Σχολή Γαλατά 22/10/2011

Στο προηγούμενο δελτίο μας από παραδρομή δεν αναφέρθηκε η συμμετοχή του Συνδέσμου Γαλατά Αθηνών την αναφερόμενη εκδήλωση κατά την οποία η πρόεδρος κ. Λουδάρου προσέφερε στον Οικουμενικό Πατριάρχη ένα αργυρό αναμνηστικό δίσκο. Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΕΙΔ κ.Λ.Βίγκας αναφερόμενος στην συμμετοχή των Γαλατιανών είπε: «εσείς είστε οικοδεσπότες και εμείς οι φιλοξενούμενοι».

www.conpolis.eu
Email Επικοινωνίας:
nnap@otenet.gr.

Παρακολούθηση Θεμάτων Συνταξιοδότησης Κωνσταντινουπολιτών στην Ελλάδα

Πολλοί Κωνσταντινουπολίτες που έχουν υπηρετήσει την στρατιωτική του θητεία όταν ήταν στην Κωνσταντινούπολη και ενώ σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία αναγνωρίζεται ως ισόχρονη αυτή που έχει γίνει σε «συμμαχικές» Ε.Δ. αντιμετωπίζουν πρόβλημα στην εξαγορά του χρόνου της θητείας αυτής από τους ασφαλιστικούς οργανισμούς και ειδικότερα από το ΙΚΑ επειδή πλέον τα στρατολογικά γραφεία δεν τους χορηγούν πιστοποιητικά τύπου Α'. Παρά τις διαδοχικές παραστάσεις που έχουν γίνει από πλευράς της ΟΙ.ΟΜ.Κω για την νομοθετική ρύθμιση του ζητήματος δεν έχει προκύψει αποτέλεσμα. Για τον λόγο αυτό γίνονται ενέργειες προς τον Νομικό Συμβούλιο του Κράτους για έκδοση γνωμάτευσης ώστε να λυθεί το θέμα με έκδοση νομικής ερμηνείας.

ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ- ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ ΜΕΤΑΛΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΙ.ΟΜ.Κω κατά την συνεδρίαση της 29/11/2011 ενημερώθηκε για την Έκθεση απολογισμού της απερχόμενης διοίκησης της Κοινότητας Μεγάλου Ρεύματος που δημοσιεύτηκε πρόσφατα. Το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.Κω με βάση την Έκθεση αυτή αλλά περισσότερο έχοντας πολύ καλή ίδια γνώση για το εξαιρετικά σημαντικό και επιτυχημένο έργο της απερχόμενης διοίκησης της Κοινότητας Μεγάλου Ρεύματος συγχαίρει τα μέλη της Εφορίας του Μ. Ρεύματος για το συνολικό έργο που έχουν επιτελέσει τα μέλη της Εφορίας που έχει αναζωογονήσει μια από τις πιο ιστορικές Κοινότητες της Ομογένειας μας αλλά επίσης την προσφορά πολυτίμων υπηρεσιών αρωγής και φιλανθρωπίας προς τους αναξιοπαθόντες αδελφούς μας, υποστήριξη της Ομογενειακής Παιδείας και γενικότερα της Ομογένειας σε πολλούς τομείς. Ευχόμεστε η νέα Διοίκηση που θα αναδειχθεί από τις εκλογές της 4/12/2011 να συνεχίσει το άξιο έργο της παρούσας διοίκησης.

Ενέργειες της ΟΙ.ΟΜ.Κω σε θέματα της Ομογένειας:

- Τα Δ.Σ. έχει προτείνει στην Επιτροπή Ενίσχυσης της Ομογενειακής Παιδείας να εξετάσει τα μέτρα που απαιτούνται για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της Οικονομικής Κρίσης στα Ομογενειακά εκπαιδευτήρια της Πόλης.
- Στα πλαίσια του Προγράμματος Υποτροφιών.έχει ζητηθεί η αποστολή στοιχείων από τους μαθητές.
- Εξετάζεται η οργάνωση αποστολής ειδικού για τον επαγγελματικό προσανατολισμό των μαθητών της Ομογένειας.
- Στα πλαίσια του Προγράμματος Υποτροφιών έχει εξεταστεί η Βράβευση Αριστούχων μαθητών.

ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ- ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ (16-11-2011)

Για την Αναγνώριση ως Ανεξάρτητου Ευαγούς Ρωμαίου Ιδρύματος του Κεντρικού Παρθεναγωγείου Σταυροδρομίου

Το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.Κω έχοντας ενημερωθεί για την απόφαση του Συμβουλίου της Γενικής Διεύθυνσης Βακουφίων (ΓΔΒ) της Τουρκίας για την αποκατάσταση της ιδιοκτησίας και της αυτοτελούς νομικής προσωπικότητας του Κεντρικού Παρθεναγωγείου Σταυροδρομίου ως Ομογενειακού Ιδρύματος εκφράζει την ιδιαίτερη ικανοποίησή του. Η απόφαση αυτή μετά από μια πολυετή εκκρεμότητα και περιπέτεια έχει τον χαρακτήρα αποκατάστασης της δικαιοσύνης. Εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια και τις ευχαριστίες μας προς τον κ.Λ.Π. Βίγκα εκπρόσωπο των Μειονοτήτων στο Συμβούλιο της ΓΔΒ που υπήρξε ο ουσιαστικός παράγοντας της επιτυχίας αυτής. Συγχαίρουμε όλους που αγωνίστηκαν με πίστη για τον δίκαιο αυτό αγώνα και ιδιαίτερα τα Δ.Σ. του Συνδέσμου Κεντρικάδων Αθηνών. Μνημονεύουμε με ευγνωμοσύνη τους αειμνηστους Δημήτριο Κώτσια για την πολυετή αφοσίωση του στο Κεντρικό και Ντιράν Μπακάρ δικηγόρο του Ιδρύματος. Το Κεντρικό Παρθεναγωγείο προσέφερε για 150 χρόνια ανεκτίμητες υπηρεσίες παιδείας στον Ελληνισμό της Πόλης. Κατόπιν της θετικής αυτής εξέλιξης θα πρέπει το ιστορικό αυτό Κτίριο να αξιοποιηθεί για όφελος της Ομογένειας πράγμα που θα υποστηρίξουμε ως ΟΙ.ΟΜ.Κω με όλες μας τις δυνάμεις.